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ExPUNERE DE MOTIVE 

Propunere legislativă pentru completarea Legii nr.153/2017 privind salarizarea 

personalului plătit din fonduri publice 

Legea învăţământului preuniversitar derineşte abandonul şcolar şi propune soluţii pentru 

corectarea acestuia. Potrivit actului normativ, „Abandonul şcolar reprezintă încetarea fr ecventării 

invăţâlnântului obligatoriu de către un beneficiar primar al educaţiei, demonstrată prin absenţe 

nernotivate care au condus la imposibilitatea finalizării a 2 ani şcolari succesivi."1

Situaţia abandonului şcolar în Rolnânia este una dramatic, întrucât suntem fi-untaşii Uniunii 

Europene, cu o rat ă de abandon de 16,6% într-o medic europeană de 9,5%. „Un sfert dintre copiii 

şi tinerii României nu sunt la şcoal . La ţară, un copil din trei a abandonat şcoala. 700.000 dintre 

copiii şi tinerii din România care au intre 3 şi 23 de ani nu sunt in cataloagele niciunei grădiniţe, 

şcoli, vreunui liceu sau facultăţi. Asta înseamnă că un sfert dintre ei nu urmează nicio form ă de 

învătământ din tară."2> > 

Prin prezenta propunere legislativă dorim să introducem un sistem de recompensare/bonusare 
pentru cadrele didactice din învăţărnântul primar care reuşesc să aibă rezultate concrete in 
diminuarea abandonului şcolar. Considerăm că un sistem de recompensare ar putea fi, pe de-o 
parte, o recunoaştere a muncii deosebite pe care acele cadre didactice care reuşesc să stopeze unii 
elevi din abandonarea sistemului educaţional o duc atât in cadrul orelor de şcoal , cât şi in afara 

acestora. Pe de alt parte, sistemul educaţional are nevoie de măsuri alternative inenite să ii 
stimuleze pe cei implicaţi in actul educaţional să acţioneze şi să fie răsplătiţi pentru rezultatele 

lor. Din aceste motive, am gândit un sistem de plat a două bonusuri de progres in valoare de 4 
salarii medii pe economic, care pot fi aplicabile de maximum două on in cadrul unei generaţii de 
elevi, gândit ca sistem complementar/alternativ la măsurile deja existente şi in vigoare pentru 
combaterea abandonului. Pentru început, propunem ca bonusarea să se aplice pentru cadrele 

didactice din primele 100 de unităţi de învăţământ cu rata cea mai mare a abandonului şcolar din 

ţară, sub forma unui proiect-pilot, cu capacitatea de extindere spre noi unităţi de învăţământ şi 

scalabilitate la nivelul tutur or unitătilor de învătământ din Rornânia. > > 

Initiator, 
Deputat Alin-Gabriel Apostol. 
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1 Anexa la Legea invăţământului preuniversitar in. 198/2023, punctul 1. 
2 Radio Europa Liberă România, 
llttps://ramania.europalibera.ar~/a/un-sfer-t-dlntre-coplll-si-tlne~-~I-1 amanlel-nu-sunt-Ia-scaala-la-Cara-unul-din-t~-ei-co 
pii-a-abandonat-scoala/33097970.htm1 




